

我省四高校入围“民办本科特色名校”

——山东英才、协和各获1000万建设资金,万杰和滨海自筹建设资金

日前,我省四所民办高校获得“山东省民办本科特色名校建设单位”称号,其中山东英才学院、山东协和学院各获得省财政1000万元的建设资金,山东万杰医学院和青岛滨海学院均属于自筹资金建设单位,据悉,这是山东省教育厅专门针对我省民办高校出台的支持政策,首次对民办高校进行财政专项支持。四所高校办学特色不一,教学管理扎实,英才学院培养应用型人才理念成该院获批重要推动力。

本报记者 王婷婷

为了大力支持我省民办教育事业的发展,2013年11月,省教育厅、省财政厅发布《关于开展山东省民办本科高等教育特色名校建设工作的通知》,启动山东省民办本科高等教育特色名校建设工作。2014年4月8日,省教育厅、省财政厅下发了《关于公布山东省民办本科高等教育特色名校建设单位的通知》,山东英才学院等高校被确定为山东省民办本科人才培养特色名校立项建设单位。

特色名校建设对于民办高校有什么意义?山东英才学院院长夏季亭表示:“这是省政府和教育主管部门大力支持山东优秀民办高校健康发展,打造山东民办高校优质品牌的重大举措,这一政策的出台必将对我省民办高等教育事业未来的发展产生深远的影响。”他认为,特色名校的建设一是可以促进学校规范办学,提高人才培养质量。二是可以促进学校建设应用型本科人才培养特色名校。三是可以促进学校内涵提升发展、实现新的战略发展目标。四是可以促进学校乘势而上、顺势而为,实现转型发展。

民办高校的特色办学近几年取得了良好的口碑,英才学院董事长杨文谈到,特色名校的建设将大力推动学校应用型人才的培养,实现学校的转型发展,形成产教融合、共育人才的体制机制。据介绍,在应用型人才的培养方面,山东英才学院已经取得了较大的

成绩。山东英才学院被教育部评为50所“全国毕业生就业典型经验高校”之一,是全国唯一入选的民办高校。在国家统计局“用人单位对毕业生的满意度”调查中,位居被调查的全国41所省属本科高校第一位。

据了解,四所高校针对应用型人才培养均出台了多种政策。英才学院应用型人才培养的理念可以纵向地贯穿于“办学”和“育人”两个过程中。在“办学”方面,就专业设置来说,师生每年会去企业一线做调研,设置培养目标方案,对好招生不好就业的专业实行缩减计划,保证学生就业质量。此外该院秉承产、学、研、营的办学特色深入开展应用型人才培养战略,例如学前教育专业,该院在全市创办了3所幼儿园,方便学前教育专业的学生学以致用,在实践中学习,使专业能力得到进一步提高。在“育人”即学生培养方面,山东英才学院重视学生实践能力的培养,大力提高学生综合素质。目前该院的本科毕业生中80%以上都持有“双证”(职业资格证书和学历证书)。杨文表示,该院会一如既往地致力于培养学生的学科基础、实践能力、人文素养、创新能力这四个方面的综合素质,面向岗位培育优秀人才。

山东英才学院院长夏季亭补充说,获批山东省民办本科人才培养特色名校建设单位让英才全



体师生倍受鼓舞,这不仅体现对我省民办高等教育事业的重视和支持,更是对英才学院16年来艰辛奋斗的鼓励。该院将以建设山东本科高等教育特色名校为契机,加紧修订完善名校建设方案,确保名校建设工程的顺利实施,以扎实的工作不断提升英才学院的办学水平和人才培养质量,为教育事业和地方经济社会发展做出新贡献。

山东协和学院院长盛振文介绍到,山东协和学院一贯坚持诚信办学,开展社会服务,整合社会

资源,坚持质量立校和专家治校,发挥体制机制优势,构筑“宝塔型”体系,推行“和合”文化,构建和谐校园。该校的师资队伍结构合理、素质较高,学科专业优势特色凸显,人才培养模式改革取得不断创新,整体办学水平日益提升,一系列办学特色也得到专家的充分肯定。

根据山东省教育厅《关于做好民办本科特色名校建设方案和任务书的通知》,特色名校建设需要五年的建设期,期满省教育厅将组织验收。根据省教育厅、省财政厅

关于对名校建设资金的要求,在五年的建设期内,需投入不低于3000万元建设资金,其中省财政支持1000万元,学校自筹不低于2000万元,也就是学校将按照不低于1:2的比例投入配套资金。为了保证专款专用,山东英才学院等获批建设单位将根据《山东省高等教育名校建设工程专项资金管理办法》的要求加强资金使用管理,确保重点专业建设,包括专业人才培养方案修订、课程体系建设、教材建设等方面。

新SAT官方样题发布 难度提升

近日,美国大学委员会发布了新SAT考试样题,全部样题共208页,除了部分样题之外,还对考试的整体设计思路、考试的能力要求等进行了详细阐释,在现阶段起到了类似《官方指南》的作用。据研究,2016年的SAT考试将呈现颠覆性变化,考题难度大幅增加,对中国考生的综合能力提出了前所未有的挑战。

考试内容与形式

呈颠覆性变化

首先,美国联邦核心课程标准的出现奠定了美国中学教育大纲回归能力与基础的大趋势,美国中学教育正逐步进行能力化的渗透与过度。其次,来自ACT考试的压力不容小觑。SAT考试改革的变化,很大程度上是由于ACT的竞争,2010年ACT的考生首次超过了SAT考生,面对ACT的强势“逆袭”,SAT感受到了强烈的竞争信号,并终于开启了“进行模式”。在改革之后,SAT考试将呈现与ACT考试相似的变化。此次SAT的奋力

一击正是试图修正自身的缺陷,推动考试向着能力化方向发展。

难度大幅提升

从新版SAT考试官方样题(草案)中来看,此次公布的新题目与之前发布的改革细则基本吻合,再次印证了对于综合能力的进一步考察。官方样题(草案)强化了这一讯息:新版SAT考试的难度将大幅提升,弱化技巧趋势愈加明显。据介绍,新SAT考试各个科目无论从内容还是形式都进行了不小的调整,除了之前所公布的九大改革细则,此次样题(草案)的颁布更进一步强调了客观分析和逻辑推理等多元化的综合能力。

以写作部分为例,样题(草案)显示,改革后的“分析性写作”将阅读与写作能力的考查融为一体,考生需现场阅读、理解、分析素材并在此基础上完成写作。以往“背模板、背范例”的备考方式将不再适用,考生的文学素养、背景知

识和材料分析能力、逻辑推理能力等都会被列入考察范围,这仍将是对我考挑战最大的考试内容。

“改革后的考试很难再通过死记硬背获取高分,对于擅长应试的中国考生,这种对综合能力的考察将对中国考生提出前所未有的挑战”,北京新东方学校北美本科项目经理蔡瑞老师通过对样题的分析得出结论说。

备考策略需变

改革的重点旨在弱化技巧,强调实际运用。针对以往SAT考试,不少考生可以通过突击或者题海战术取得不错的分数,但改革之后,新SAT考试将重点挖掘考生的综合学习能力和深层次的学术潜力,考生的备考策略及方法都需要做出较大的调整。新东方美本考试研究院教师团队提醒考生,及早着手准备,切实提高能力才能在SAT考试的变革之势中屹立不倒,轻松应对。

澳洲联邦大学 半工半读年薪10万轻松读硕士

澳洲联邦大学与马来西亚史丹福(Stamford)学院合作双联课程,一年硕士半工半读项目(商科类金融方向、人力资源方向、市场营销方向)

两校均是中国教育部首批海外认证院校(其资质可查询教育部官网:www.jsj.edu.cn)

教育模式:周一到周五话务工作,周六日带薪攻读硕士。不仅可获得澳洲、马来西亚、中国三国教育部的认证,而且还可获得英联邦学历鉴定中心的权威认证,全球通用。

详情咨询:0531-82618961、82618967、82618962

泰国博仁大学 4年本硕连读项目热招中

泰国博仁大学是中国教育部涉外监管网上重点推荐留学院校。

高中起点:3年本科1年硕士,以中文为主,辅助英文和泰语训练。专业有工商管理和国际贸易,金融与财务,旅游与酒店管理,艺术设计。

本科起点:1年硕士。专业:MBA,教育管理,金融管理。

项目优势:申请入学,中英双语授课,超低留学成本,回国可获得教育部学历学位认证。

详情咨询:0531-82618960、82618966、82618958、82618551

资讯

圣翰财贸职院举办校企高峰论坛

近日,山东圣翰财贸职业学院(山东联合大学)校企合作高峰论坛开幕。上海浦发银行、山东东西建设集团全信分公司、青岛天信通讯软件技术有限公司、中国重汽集团卡车股份有限公司、珍奥核酸集团、一汽奥迪汽车、浪潮软件集团有限公司等100余家企业参加。本次活动的主题为“校企联姻,深度合作,携手共赢”。当今社会企业用工荒与大学生就业难,是困扰企业与学校的一对突出矛盾,作为民办职业院校,为缓解这一矛盾,山东联合大学一直奉行“以企业实际需求为导向”为根本出发点及人才培养方向,致力于为企业搭建人才培养交流平台。高峰论坛

上,企业、学生代表分别围绕用工、就业做了详细问题阐述,山东圣翰财贸职业学院(山东联合大学)校长戈进杰做了“就业难,用工荒产生的原因与对策”的发言,系统分析阐述了企业学生所遇困难的原因,从学习、实践、就业等缓解为学生规划出一条科学发展之路。

据统计,论坛现场山东圣翰财贸职业学院共与中国重汽集团、中国平安渠道发展咨询有限公司、北京泰克教育集团、青岛地恩地机电科技有限公司、山东中动文化传媒有限公司、青岛天信通讯软件技术有限公司、浪潮软件集团有限公司等多家知名企签署校企合作意向。

本版订版电话:

0531-85196575 85196195 85196197